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	INSTRUCTION DANS LA FAMILLE
ENQUÊTE DU MAIRE
Article L131-10 LOI n°2019-791 du 26 juillet 2019-art. 19

Commune de-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


	Date de la visite :


	Personnel en charge de la visite :




Etat civil et coordonnées de l’enfant :
	Date de naissance :


	NOM :
Prénom :


	Adresse :

Code postal / Ville :



Etat civil du responsable légal 1

NOM :
Prénom :
Etat civil du responsable légal 2

NOM :
Prénom :
Raisons du choix de ce mode d’instruction :
Demander aux personnes responsables légales quelles sont leurs motivations pour instruire l’enfant dans la famille. Etre vigilant sur d’éventuels comportements d’isolement social (voire sectaire), ou sur une suspicion de radicalisation.

Description du lieu où l’enfant reçoit l’instruction :

Vérifier que l’enfant dispose de conditions matérielles permettant de travailler correctement (chambre individuelle, bureau, éclairage suffisant…). Il n’est pas indispensable de parcourir l’ensemble du domicile, mais la visite du lieu de travail est obligatoire.

Description d’une journée type :

Les déclarations des responsables légaux et les supports éventuellement disponibles doivent permettre de prendre connaissance des horaires de travail, de loisirs ou de sorties, la répartition des activités dans la journée ou la semaine (emploi du temps approximatif) … Attention, toute organisation qui conduirait à regrouper les enfants de plusieurs familles au domicile de l’une d’entre elles, pour tout ou partie du temps, serait considérée comme illégale, relavant d’une école privée hors contrat de fait.
Moyens mis en œuvre pour l’instruction :

Vérifier l’existence de supports ou d’outils pédagogiques permettant de structurer les apprentissages. Il ne s’agit pas de porter un jugement sur le contenu pédagogique de ces moyens mais de s’assurer que la famille met à disposition de l’enfant les conditions documentaires nécessaires pour son instruction.

Temps de socialisation – activités en dehors du domicile :

Vérifier quelles sont les activités sportives, culturelles ou associatives permettant à l’enfant de rencontrer d’autres enfants. Les responsables légaux peuvent donner des indications sur l’inscription éventuelle à des clubs, médiathèques, centres aérés…
Cachet et signature du maire


